
                

Αθήνα, 09 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

 

  

Θέμα: «Ερωτηματικά για αποζημιώσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ σε ελαιοκαλλιεργητή 

τοπικής κοινότητας του Δήμου Μεσσήνης». 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας «www.bankingnews.gr», πρόεδρος τοπικής 

Κοινότητας του Δήμου Μεσσήνης του νομού Μεσσηνίας, φέρεται πως κατάφερε να 

εκμεταλλευτεί «παραθυράκι» της διαδικασίας και να αξιώσει παχυλές αποζημιώσεις 

από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, χρησιμοποιώντας ενδεχομένως παραπλανητικά ή ελλιπή 

στοιχεία, αφού αιτήθηκε αποζημίωση για 132,8 στρέμματα δενδρωδών καλλιεργειών, 

εκ των οποίων τα 112,8 στρέμματα είναι ελαιώνες που είχαν ενταχθεί στη Βιολογική 

Γεωργία ήδη από το 2022, πετυχαίνοντας έτσι αποζημίωση χωρίς την υποχρέωση 

κατάθεσης δικαιολογητικών. 

Όλα τα προς αποζημίωση αγροτεμάχια εμφανίζονται από το συγκεκριμένο αιτούντα 

ως ιδιόκτητα, όπερ σημαίνει πως σύμφωνα με εγκύκλιο της υπηρεσίας, δεν απαιτείται 

αποδεικτική προσκόμιση κάποιου σχετικού δικαιολογητικού ιδιοκτησίας. 

Εντούτοις, σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, αρκετά από τα αγροτεμάχια αυτά 

διαπιστώθηκε πως σε προηγούμενα έτη δηλώνονταν ως ιδιοκτησία άλλων 

δικαιούχων, ορισμένοι από τους οποίους είχαν υποβάλλει αίτηση ΕΑΕ (Ενιαία 

Αίτηση Ενίσχυσης). 

Επισημαίνεται πως σύμφωνα με το δημοσίευμα, τα αγροτεμάχια / καλλιέργειες που 

εμφανίζονται με διαφορετικούς ιδιοκτήτες (ή/και σε διαφορετικές θέσεις & σχήματα), 

δηλώνονται στις τοπικές Κοινότητες Μαγγανιακού, Τρικόρφου, Ανδρούσας, 

Πολυλόφου και Κλήματος του Δήμου Μεσσήνης. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4624

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/4/2025



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σκοπεύει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΠΕΚΕΠΕ να διερευνήσει εις βάθος 

τις ανωτέρω καταγγελίες που επικαλείται η ειδησεογραφική ιστοσελίδα και να 

ελέγξει πλήρως και σχολαστικά όλες τις αποζημιώσεις ελαιοκαλλιέργειας που 

αφορούν τις τοπικές κοινότητες του Δήμου Μεσσήνης; 

2. Αληθεύει πως για τα ιδιόκτητα αγροτεμάχια, ο καλλιεργητής δεν απαιτείται να 

θέσει υπόψη της υπηρεσίας κάποιο δικαιολογητικό ιδιοκτησίας και έτσι η 

αποζημίωση από τον ΟΠΕΚΕΠΕ γίνεται χωρίς περαιτέρω έλεγχο; 

3. Πως εξηγείται το γεγονός πως σε εκτάσεις με μόνιμες καλλιέργειες, εκτός από 

την ασυνήθιστη αλλαγή στο ιδιοκτησιακό καθεστώς, να παρατηρείται 

μετασχηματισμός θέσης ή ακόμα και σχήματος των καλλιεργησίμων 

αγροτεμαχίων (χωρίς να αλλάζει βέβαια ο δηλούμενος αριθμός των στρεμμάτων), 

δίχως να το αντιλαμβάνεται ο ΟΠΕΚΕΠΕ; 

  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




